
 

 

ATA DA PRIMERA REUNIÃO DA JUNTA DIRETIVA DO COMITÊ REGIONAL DAS 
NAÇÕES UNIDAS SOBRE A GESTÃO MUNDIAL DA  
INFORMAÇÃO GEOESPACIAL PARA AS AMÉRICAS  

UN-GGIM:Américas 

Local: Palacio de la Canal 1, Centro Banamex. Cidade do México 
Hora: 08 de Outubro de 2013, de 10:30 à 12:30 hrs 

 

Participantes: 

País Representante e-mail 

Brasil Valéria Oliveira Henrique de Araújo 
Membro Suplente 

valeria.araujo@ibge.gov.br 

Chile Matías Fortuño Soto 
Membro Titular/ Vicepresidente 

mfortuno@mbienes.cl 

El Salvador Rigoberto Magaña Chavarría 
Membro Titular/ Vogal para América Central 

rigoberto.magana@cnr.gob.sv 

México Rolando Ocampo Alcántar 
Membro Titular/ Presidente 

Mónica Aguayo González 
Membro Suplente/ Secretária Executiva 

Carlos Guerrero Elemen 
Representante  

Eva Luévano Orta 
Representante 

rolando.ocampo@inegi.org.mx 
 
monica.aguayo@inegi.org.mx 
 
carlos.elemen@inegi.org.mx 

eva.luevano@inegi.org.mx 

 
Pauta: 

1. Mensagem de boas vindas 
2. Revisão do estatuto proposto para o UN-GGIM:Américas 
3. Planejamento do programa de trabalho 2013-2016 
4. Agenda Global do UN-GGIM 2013-2014 
5. Planos e protocolos de incorporação de Países Membros 
6. Definição e revisão de Grupos de Trabalho 
7. Página de Internet 
8. Assuntos Gerais: 

- Suplentes de Junta Diretiva 
- Novo logotipo 
- Ações futuras 

UN-GGIM: Américas 
COMITÉ REGIONAL DE LAS NACIONES 
UNIDAS SOBRE LA GESTIÓN MUNDIAL 
DE INFORMACIÓN GEOESPACIAL PARA 

LAS AMÉRICAS. 
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1. Mensagem de boas vindas 

O Presidente do UN-GGIM:Américas deu as boas vindas a nova Junta Diretiva e agradeceu a 
presença dos assistentes, ressaltando o trabalho realizado pela Junta Diretiva da gestão anterior 
do CP-IDEA e convidando todos a trabalhar com a mesma força neste novo período. 

 

2. Revisão do estatuto proposto para o UN-GGIM:Américas 

O Presidente deu a palavra ao Geóg. Carlos Guerrero Elemen, que apresentou uma proposta de 
novo estatuto para o UN-GGIM:Américas. A Junta Diretiva comentou alguns pontos e ressaltou 
como uma das principais mudanças o parágrafo relacionado com a representatividade dos 
integrantes do Comitê. A proposta é que as representatividades corram a cargo dos organismos e 
não das pessoas em particular. 

A Secretaria Executiva se comprometeu a enviar por correio eletrônico a Junta Diretiva um quadro 
elaborado por colaboradores do INEGI, México, onde se registrarão as principais mudanças do 
novo estatuto comparado com o do CP-IDEA, e semelhanças com os estatutos de UN-GGIM-AP e 
UN-GGIM. 

Uma vez aprovado o estatuto  pela Junta Diretiva, se enviará aos membros de todos os países 
para seus comentários, posterior aprovação e publicação no sitio web.  

 

3. Planejamento do Programa de Trabalho 2013-2016: 
 
Se acordou que o novo Grupo de Trabalho de Planejamento (GTplan) elabore uma proposta de 
Programa de Trabalho para submetê-la a consideração da Junta Diretiva.   
 
Se destacou a importância de se aplicar as resoluções da 10ª Conferência Cartográfica das 
Américas no Plano de Trabalho do comitê para o período 2013-2016: 

1. Coordenação e Cooperação Regional. 
2. Promover nos governos a recopilação, administração e disseminação de dados geoespaciais.   
3. Marco de Referência Geodésico Regional. 
4. Estado do mapeamento no mundo. 
5. Casos de negócios em apoio a criação e uso de informação geoespacial.  
6. Acesso e uso de informação geoespacial para a tomada de decisões sobre redução de riscos de 
desastres e mudança climática.  

 
 
4. Agenda Global de UN-GGIM 2013-2014: 

A Junta Diretiva comentou que o UN-GGIM:Américas deverá trabalhar nos temas citados na 
agenda global de UN-GGIM 2013-2014 que coincidam com as resoluções da 10ª Conferência 
Cartográfica das Américas. 



5. Planos e Protocolos de incorporação de Países Membros: 

Se levantou que cada um dos vogais tenha como meta integrar os países de sua região ao comitê. 
Além disso, se acordou realizar una carta-convite formal a todos os países do Continente 
Americano pertencentes as Nações Unidas, que todavia não formem parte da iniciativa. Isto seria 
um primeiro passo na estratégia de incorporação de Países Membros. A carta será enviada aos 
Representantes de Relações Exteriores dos países, com a finalidade de que sejam eles que 
definam a Instituição que representará seu país no Comitê. 

 

6. Definição e revisão de Grupos de Trabalho: 

A Junta Diretiva acordou que o primeiro passo será ratificar o Grupo de Trabalho de Planejamento 
(GTplan) para a realização do Plano de Trabalho e, posteriormente avaliação e ratificação do 
Grupo de Trabalho de Normas e Especificações Técnicas (GTnet) e possíveis novos grupos. 

A idea sobre o GTplan é, a princípio manter no que for possível os membros que formam parte 
deste Grupo no CP-IDEA. Uma vez confirmado o Grupo de Trabalho se indicará a coordenação e 
membros do mesmo, solicitando posteriormente a proposta de programa de trabalho. 

 

7. Página de Internet: 

Neste momento o sitio de Internet seguirá sendo coordenado pelo Chile. O Vicepresidente Matías 
Fortuño se comprometeu a fazer uma proposta a Junta Diretiva do novo sitio web, realizando as 
mudanças necessárias de nome, membros, Junta Diretiva, etc. Além disso, se acordou que o sítio 
web estará disponível nos três idiomas oficiais do Comitê: Espanhol, Inglês e Português, desta 
maneira se pretende que a página de Internet seja um dos principais mecanismos de promoção do 
comitê, permitindo que os próprios membros possam dar carga as notícias e avisos importantes 
para o Comitê, logrando uma página mais ativa e de maior difusão.  

 

8.  Assuntos Gerais: 
 

- Suplentes de Junta Diretiva: 
Os Membros da Junta Diretiva consideram que devem ser nomeados suplentes em cada uma das 
posições, tomando em conta que eles deverão ser do mesmo país. Isso deberá ser adicionado aos 
novos estatutos do Comitê.   
- Novo Logotipo: 
O Vogal para América Central, Rigoberto Magaña se comprometeu a trabalhar no novo logotipo, 
mantendo o desenho do Comitê Global e o da Asia- Pacífico. 
- Ações Futuras: 
Se levará a cabo uma reunião extraordinária em Montevideo, Uruguai, em 18 de Novembro de 
2013, por ocasião da 20ª Assembleia Geral e Reuniões de Consulta do Instituto Panamericano de 
Geografia e História (IPGH), aproveitando que alguns membros do Comitê assistirão a mesma.  
 
 
 
 
 



A próxima reunião do Comitê com todos os países membros será em 23 de setembro de 2014, 
durante o Latin America Geospatial Forum, na Cidade do México.  
Finalmente, se comentou que futuras reuniões poderão ser levadas a cabo via videoconferência, 
aproveitando a tecnologia disponível, com a finalidade maior eficiência. 
 
 
Tradução do espanhol para o português feita por: 
Valéria Oliveira Henrique de Araújo (IBGE / Brasil) 


